

**Protokół Nr 139/21**  
**Zarządu Powiatu Krośnieńskiego**  
**w dniu 19 października 2021 roku**

Posiedzenie Zarządu Powiatu odbyło się godz. 14.00 w systemie zdalnym za pośrednictwem aplikacji umożliwiającej połączenie głosowo-wizualne ZOOM. Obrady otworzył Starosta Grzegorz Garczyński. W posiedzeniu uczestniczyli: Wicestarosta Ryszard Zakrzewski, Roman Gancarz, Tomasz Miechowicz, Skarbnik Powiatu Ewa Obara.

Ponadto w posiedzeniu, w celu przedstawienia materiałów i projektów uchwał uczestniczyli: Lucyna Przybylska Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Gruntami, Monika Piekarska Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Magda Tarłowska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju.

Starosta podkreślił, że dzisiejsze posiedzenie Zarządu Powiatu zostało zwołane w trybie art. 15 zzz ust. 1 Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych. Wszystkie decyzje będą podejmowane z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość.

Kierownik Referatu ds. Obsługi Rady i Zarządu Powiatu oraz Spraw Technicznych Przemysław Balcerzak złożył wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 7 w brzmieniu: „7. Rozpatrzenie petycji Fundacji Rozwoju Holistycznego z Gorzowa Wielkopolskiego dotyczącej współpracy z organizacjami pozarządowymi.”

Starosta G. Garczyński poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - „za” ; Roman Gancarz - „za” ; Tomasz Miechowicz – „za”).

Proponowany porządek obrad:

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na usunięcie drzewa rosnącego na nieruchomości nr 160/1 w obrębie nr 2 miasta Krosno Odrzańskie będącej własnością Powiatu Krośnieńskiego w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Broniewskiego w Krośnie Odrzańskim.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zezwolenia na wejście na działkę nr 7/24 położoną w obrębie nr 6 w Gubinie przy ul. Niecałej, będącej własnością Powiatu Krośnieńskiego na czas wykonywania prac budowlanych.
3. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 388/2021 Zarządu Powiatu Krośnieńskiego z dnia 5 października 2021 roku w sprawie zezwolenia na wejście na działki nr 123/2 i nr 120 położone w obrębie 0032 Przyborowice gmina Gubin, będące własnością Powiatu Krośnieńskiego oraz wyrażenia zgody na dysponowanie przedmiotowymi nieruchomościami na czas wykonywania prac budowlanych.
4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu do spraw opracowania Powiatowego Programu Działań Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2021-2025.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji projektu programu współpracy Powiatu Krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2022-2024.



6. Wypracowanie projektu Uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2022-2024”.
7. Rozpatrzenie petycji Fundacji Rozwoju Holistycznego z Gorzowa Wielkopolskiego dotyczącej współpracy z organizacjami pozarządowymi.
8. Przyjęcie Protokołu Nr 138/21 Zarządu Powiatu Krośnieńskiego z dnia 12 października 2021 roku.
9. Sprawy różne.

W wyniku głosowanie proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad. 1**

Lucyna Przybylska Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Gruntami przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na usunięcie drzewa rosnącego na nieruchomości nr 160/1 w obrębie nr 2 miasta Krosno Odrzańskie będącej własnością Powiatu Krośnieńskiego w trwałym zarządzie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Broniewskiego w Krośnie Odrzańskim.

Starosta Grzegorz Garczyński podziękował za informacje i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - "za" ; Roman Gancarz - "za" ; Tomasz Miechowicz – „za”).

#### **Ad. 2**

Lucyna Przybylska Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Gruntami przedstawiła projekt uchwały w sprawie zezwolenia na wejście na działkę nr 7/24 położoną w obrębie nr 6 w Gubinie przy ul. Niecałej, będącej własnością Powiatu Krośnieńskiego na czas wykonywania prac budowlanych.

Starosta Grzegorz Garczyński podziękował za informacje i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - "za" ; Roman Gancarz - "za" ; Tomasz Miechowicz – „za”).

#### **Ad. 3**

Lucyna Przybylska Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Gruntami przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 388/2021 Zarządu Powiatu Krośnieńskiego z dnia 5 października 2021 roku w sprawie zezwolenia na wejście na działki nr 123/2 i nr 120 położone w obrębie 0032 Przyborowice gmina Gubin, będące własnością Powiatu Krośnieńskiego oraz wyrażenia zgody na dysponowanie przedmiotowymi nieruchomościami na czas wykonywania prac budowlanych.

Starosta Grzegorz Garczyński podziękował za informacje i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - "za" ; Roman Gancarz - "za" ; Tomasz Miechowicz – „za”).

#### **Ad. 4**

Monika Piekarska Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do spraw opracowania Powiatowego Programu Działań Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2021-2025.

T. Miechowicz zwrócił uwagę, że w składzie zespołu nie są zaproponowane osoby ze strony Gubińskiej naszego powiatu.

M. Grek-Piekarska podkreśliła, że nie dzielimy w ten sposób powiatu, ale faktem jest że z tego terenu nie ma nikogo.

Starosta Grzegorz Garczyński zaproponował przełożenie tego punktu na kolejne posiedzenie Zarządu i jednocześnie poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie propozycji do składu zespołu dwóch osób ze strony Gubińskiej naszego powiatu.

#### **Ad. 5**

Magda Tarłowska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju przedstawiła projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji projektu programu współpracy Powiatu Krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2022-2024.

T. Miechowicz zapytał, czy mając w programie zapis o ekologii, musimy wpisywać dodatkowe środki w budżecie, czy można tylko dysponować tymi środkami, które już teraz planujemy?

Skarbnik E. Obara podkreśliła, że obecnie w programie zapisano jedynie obszar „Ekologia i ochrona środowiska”, ale nie zaplanowano no to zadanie środków finansowych. Zaznaczyła, że jeśli petycja zostanie rozpatrzona pozytywnie, to warto wpisać dodatkowe środki na ten cel. Nadmieniła, że w budżecie zapisano środki w ramach zrównoważonego rozwoju i jest to kwestia interpretacji, co w ramach tych środków będziemy chcieli realizować.

Starosta Grzegorz Garczyński podziękował za informacje i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - "za" ; Roman Gancarz - "za" ; Tomasz Miechowicz – „za”).

#### **Ad. 6**

Magda Tarłowska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju przedstawiła projekt Uchwały Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Krośnieńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2022-2024”.

Starosta Grzegorz Garczyński podziękował za informacje i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W wyniku głosowania uchwała została zaopiniowana pozytywnie - jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - "za" ; Roman Gancarz - "za" ; Tomasz Miechowicz – „za”). Zarząd Powiatu skierował projekt uchwały pod obrady Rady Powiatu.



#### **Ad. 7**

Kierownik Referatu ds. Obsługi Rady i Zarządu Powiatu oraz Spraw Technicznych Przemysław Balcerzak poinformował, że w dniu 30 września br. do Starosty Krośnieńskiego wpłynęła petycja Fundacji Rozwoju Holistycznego z Gorzowa Wielkopolskiego dotycząca współpracy z organizacjami pozarządowymi. Treść petycji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zarząd Powiatu, po zapoznaniu się z treścią petycji uznał, że rozpatrzenie punktu 1, tj. „zagwarantowanie w budżecie powiatu na 2022 rok (w uchwale budżetowej) środków na promowanie aktywności obywatelskiej i postaw proekologicznych wśród młodzieży, na wsparcie wolontariatu młodzieżowego nastawionego na działalność proekologiczną, np. w formie zajęć pozalekcyjnych”, leży w jego kompetencjach.

P. Balcerzak poinformował, że petycja została złożona w imieniu Lubuskiej Sieci Eko-aktywnych. Nadmieniał przy tym, że zgodnie z ustawą o petycjach, Petycja składana w interesie podmiotu trzeciego zawiera także imię i nazwisko albo nazwę, miejsce zamieszkania albo siedzibę oraz adres do korespondencji lub adres poczty elektronicznej tego podmiotu, natomiast podmiot wyraża zgodę na złożenie w jego interesie petycji w formie pisemnej albo za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Zgoda jest dołączana do petycji. Wskazał, że w tym przypadku do petycji taka zgoda nie została załączona.

Podkreślił, że w związku z powyższym, na podstawie art. 7 ust.2, w związku z art.5 ust.2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz.U. z 2018 r., poz.870), Zarząd Powiatu Krośnieńskiego winien wezwać do przesłania zgody Lubuskiej Sieci Eko-aktywnych na złożenie w jej imieniu ww. petycji. Powyższą zgodę, należy przesłać do Zarządu Powiatu Krośnieńskiego w terminie 14 dni od otrzymania wezwania. W przypadku braku ww. potwierdzenia, petycja w zakresie o którym mowa nie będzie rozpatrzona.

W związku z powyższym Zarząd Powiatu jednogłośnie (Grzegorz Garczyński – „za” ; Ryszard Zakrzewski - "za" ; Roman Gancarz - "za" ; Tomasz Miechowicz – „za”) podjął decyzję o wystosowaniu wezwania do uzupełnienia petycji.

#### **Ad. 8**

Zarząd Powiatu przyjął jednogłośnie Protokół Nr 138/21 w dniu 12 października 2021 roku (Grzegorz Garczyński - "za"; Ryszard Zakrzewski – „za”; Roman Gancarz - "za"; Tomasz Miechowicz - "za").

#### **Ad. 9**

T. Miechowicz zapytał, czy są już bliższe informacje dotyczące przyszłorocznego budżetu powiatu w kontekście budżetu Państwa.

Skarbnik E. Obara podkreśliła, że nie ma jeszcze w obrocie prawnym ustawy dotyczącej Polskiego Ładu. Wiemy mniej więcej jakie będą dochody z subwencji, w tym w zakresie subwencji rozwojowej. Będzie ich więcej niż w roku bieżącym. Planowany jest również wzrost subwencji oświatowej. W przyszłym roku czekają nas jednak wzrosty wynagrodzeń pracowników, ale niestety również wzrosty cen energii, gazu itp. Podkreśliła, że wzrost indywidualnego nauczania uczniów w naszych szkołach powoduje wzrost wydatków na poziomie 700 tys. złotych. Czekamy na wytyczne, w dniu 28 organizowane jest szkolenie z regionalnymi izbami obrachunkowymi, być może wtedy będziemy wiedzieli coś więcej. Pozytywne jest to, że wg. założeń będziemy mieli w budżecie więcej środków

finansowych. Podkreśliła, że po scaleniu wszystkich informacji jakie otrzymała z jednostek, zorganizowane będzie spotkanie Zarządu Powiatu w celu szczegółowego omówienia projektu budżetu.

Starosta podkreślił, że pracownicy Starostwa otrzymają już w tym roku wzrost wynagrodzeń. Planujemy jednocześnie wzrost we wszystkich jednostkach. Podkreślił, że w ciągu bieżącego roku w niektórych jednostkach były prowadzone regulacje płac.

Podkreślił również, że nadal nie ma informacji, które zadania zgłoszone w ramach Polskiego Ładu otrzymają dofinansowanie.

W ramach spraw bieżących poinformował, że w dniu dzisiejszym rozpoczął się długo wyczekiwany remont ulicy Kresowej w Gubinie

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Zarząd Powiatu Krośnieńskiego:

Grzegorz Garczyński	- Przewodniczący
Ryszard Zakrzewski	- Wicestarosta
Roman Gancarz	- Członek
Grzegorz Kieliszak	- Członek
Tomasz Miechowicz	- Członek



.....

.....

.....

.....

.....

Protokołował: Przemysław Balcerzak



.....